

## 新会区领导率队赴长三角地区招商 为高质量发展注入新动能

江门日报讯 (记者/黄胜) 1月7日至9日,新会区委书记陈钊率招商团队赴浙江、江苏、上海开展精准招商,围绕产业升级与创新协同,与多家重点企业、科研机构及商会开展高效对接,推动区域合作走深走实。新会区领导温家林、周纲参加活动。

此次招商行动行程紧凑、对接密集,共拜访7个重点产业项目、1家国家级科研院所及1家行业商会,着力引进优质资源,为新会高质量发展注入新动能。

在浙江,新会招商团队到中国科学

院宁波材料技术与工程研究所,就产学研融合与成果转化进行深入交流。陈钊指出,新会正聚力打造珠江口西岸新型工业化发展新高地,加快建设“2+2+N”现代化产业集群,亟须新材料、新能源等领域科技支撑。双方科研方向与产业布局高度契合,希望共建合作桥梁,畅通“实验室”到“生产线”的转化通道,推动更多科研成果在新会落地转化。新会招商团队还走访了赞宇科技集团等企业,进一步巩固合作意向。

在上海,新会招商团队重点围绕存量资源盘活与项目提质,与山鹰国际控股有限公司探讨高端包装纸制品项目合作。该项目计划投资2.5亿元,利用闲置

新材料等方向,与相关企业就项目落地与产业链协同进行深入洽谈。陈钊表示,新会将全力打造一流营商环境,提供全程服务保障,支持企业在当地发展壮大。新会招商团队还与金鹰企业管理(中国)有限公司、靖江亚泰船用物资有限公司在增资扩产、资源整合等方面达成多项共识。

在上海,新会招商团队重点围绕存量资源盘活与项目提质,与山鹰国际控股有限公司探讨高端包装纸制品项目合作。该项目计划投资2.5亿元,利用闲置

厂房实现产能升级。在与李锦记集团上海总部有关人员的座谈中,双方就拓展布局、绿色低碳等合作方向进行磋商。陈钊感谢李锦记长期深耕新会,强调将持续优化服务,助力企业持续发展。

新会招商团队还拜访了上海江门商会。作为江门市“招商合伙人”,上海江门商会涵盖金融、制造、物流等领域的百余家会员企业。陈钊表示,希望商会继续发挥纽带作用,助力新会对接长三角地区优质产业、资本、人才资源,更好融入粤港澳大湾区建设。

## 新会举行活动庆祝中国人民警察节 展现新担当新作为

江门日报讯 (文/图 记者简家琳 通讯员/新公宣) 为庆祝第六个中国人民警察节,激励广大民警在新时代公安工作的征程上展现新担当新作为,1月10日,江门市公安局新会分局举行2026年中国人民警察节升警旗暨民警荣誉仪式。

上午9时,升警旗仪式正式开始。参与仪式的全体人员警容严整、着装规范,集结队列整齐划一。在现场指挥员的口令下,新会公安护旗队员迈着铿锵有力的步伐,护卫着中国国警察警旗行进到旗杆前,警旗在嘹亮的《中国人民警察警歌》歌声中冉冉升起,全体人员面向警旗,庄严敬礼。

“我是中国人民警察,我宣誓:坚决拥护中国共产党的领导,矢志献身崇高的人民公安事业,对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明,为捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁而英勇奋斗!”在领誓人的带领下,全体人员举起紧握的右拳,庄严宣誓,字句句铿锵有力。

升旗仪式后,为光荣退休的民警颁授“退休纪念章”,向为公安事业付



出心血汗水的荣休民警致以崇高的敬意和衷心的感谢,并希望他们退休后能离岗不离党、退休不褪色,继续为公安事业建言献策,为年轻警察传经送宝。2026年是“十五五”规划的开局之年,新会公安将以更加昂扬的斗志、更加饱满的热情、更加顽强的作风,以更高标准、更实作风,奋力开创新会区公安工作新局面,为全区经济社会高质量发展保驾护航。

## 澳门乡亲村里开店,带来非遗糕点 “想把这份‘甜’带回家乡”

江门日报讯 (文/图 记者/钟珍玲 通讯员/沙堆宣) 冬日的暖阳洒在沙堆镇独联村上,村内商业街里,一间拥有“澳门非物质文化遗产”响亮名号的糕点铺尤为醒目,每到下午茶时间,整条街都充满了浓郁的奶香与蛋香,吸引了不少顾客——澳门非遗技艺“西洋牛油糕”代表性传承人何金燕回到家乡开设的“金燕西洋牛油糕点食品店”于近日正式开业。从澳门街区到独联村,何金燕将非遗手工技艺带回家乡,让乡亲们在“家门口”便能品尝到来自澳门的传统风味。

店铺里,色泽金黄、奶香浓郁的各式葡式糕点整齐摆放。何金燕在澳门经营饼店多年。她说,此次返乡开店,是她与丈夫经过深思熟虑后的决定。“我们在澳门开店几十年了。我先生常说,我们的‘根’在沙堆。我便想把这份‘甜’带回家乡,让乡亲们品尝到正宗的葡式糕点。”忙碌中的何金燕笑着说。

据了解,何金燕的丈夫林先生是沙堆镇独联村人,多年来始终心系家乡发展。店铺开业以来,吸引了周边不少村民前来选购,成为村里一个新的人气聚集点。“之前去澳门旅游都会买些糕点回家,没想到现在家门口

也能吃到,而且品种多、味道好!”能在村里买到正宗的澳门非遗糕点,街坊四邻感到既亲切又惊喜。从澳门街坊熟知的老字号,到独联村的新店铺,何金燕用手艺与经验,为家乡带来了一份独特的澳门滋味。“在这里,能听到乡音、感受到乡情。”何金燕告诉记者,这份跨域两地的甜蜜,不仅是一种味道的传递,更是外地乡亲与故乡之间深厚情感的生动体现,“今后我们还打算多聘请本地乡亲,制作更多糕点,持续推广这份技艺和经验。”

沙堆镇独联村是著名侨乡。自入选广东省首批“百千万工程”典型村以来,该村积极探索具有侨乡特色的产业发展模式,此次促成“金燕西洋牛油糕点食品店”回乡发展,也是一次积极尝试。“一直以来,我们立足侨乡定位,一方面推动共建共治凝聚侨心侨力,另一方面,通过文化纽带和共建发展平台吸引海外乡亲回乡投资兴业,以多元路径增强乡村产业‘造血’功能。”独联村党总支书记林新庆表示。

接下来,独联村计划深化与“金燕西洋牛油糕点食品店”的合作,打造富民工坊,传承发扬这项澳门非遗技艺。



何金燕回到家乡开糕点铺,美味出品广受欢迎。

## 新会区妇幼保健院儿童预防接种门诊启用 筑牢免疫屏障

江门日报讯 (记者/黄胜) 1月5日,新会区妇幼保健院儿童预防接种门诊正式启用,为0-6岁儿童提供常规免疫接种服务。这将有效缓解周边社区医院的疫苗接种压力,惠及城东社区、三兴社区等周边社区居民。

记者在现场看到,新会区妇幼保健院儿童预防接种门诊环境明亮温馨,科学划分候诊、登记、接种、留观等区域,流程清晰。接种严格实行“三查七对一验证”制度,并设有30分钟留观期,由医护人员巡视。门诊通过专业冷链系统对疫苗储存运输进行全程温度监控,并与院内急救绿色通道衔接。

据悉,该门诊高标准建设,严格遵循相关法律法规进行运营,提供包括国家免疫规划疫苗(一类疫苗)与非免疫规划疫苗(二类疫苗)在内的

多种接种服务。一类疫苗如乙肝疫苗、百白破疫苗、麻腮风疫苗等由政府免费提供;二类疫苗如手足口病疫苗、流感疫苗、肺炎球菌疫苗等,由公民自愿自费接种,作为有效补充。所有疫苗均通过省、市疾控中心统一正规渠道采购。

“成年人与未成年人的疫苗接种在流程、剂量、注意事项等方面存在较大差异。”新会区妇幼保健院副院长护师廖金莲介绍,为保障服务顺利开展,医院已对相关医护人员进行了专项培训,并配备了全新的冷链设备及接种设施,确保服务安全专业。

新会区妇幼保健院将继续以专业化、规范化的服务,为辖区及周边儿童筑牢健康免疫屏障,用心守护每一位孩子的健康。

## 深入推进“美丽庭院+”矩阵建设 睦洲镇石板沙村成为“省特色村”

推进注入动力。

石板沙村创新推行积分制,引导村民对房前屋后环境卫生实行“三包”(包卫生、包秩序、包文明),并将参与环境整治、庭院美化等活动纳入积分项目。村民凭积分可兑换生活用品,有效激发了村民的积极性。如今,村民纷纷主动清理杂物、种植花草,装扮“美丽庭院”。

石板沙村结合“美丽庭院”建设,将昔日闲置地块改造成儿童自然教育基地——宸晞自然学校,通过生态改造、课程研发与文旅融合,将岛内自然空间转化为“没有围墙的自然学校”。同时,该村

在儿童友好公园积极构建“大公园+小庭院”成长网络,依托妇女儿童之家、儿童图书馆等阵地,定期举办“美丽庭院”主题绘画、制作花盆等手工活动,有效提升儿童在乡村建设中的参与感,让更多家庭参与“美丽庭院”建设。

石板沙村还深入挖掘疍家文化特色,投入50万元建设疍家文化馆,系统展示疍家人的生活习俗与传统技艺,并将“美丽庭院”理念融入项目的设计规划和升级改造。同时,积极发展庭院经济,将原石板沙小学改造为兼具疍家风情与前后均有“美丽庭院”的民宿。在江门市妇联的支持下,“新会优品”品牌店进驻

## 三江镇美丽圩镇客厅揭牌 融入本土特色文化装扮“形象窗口”

局、产业特色等,是三江镇的“形象窗口”和“会客厅”,通过引入本土茶饮品牌进驻实现创收,打造集镇域规划、历史沿革、特色产品展厅及群众休闲于一体的开放式空间。设计上,广州美术学院融入了“江”“龙”“人”三个当地文化基因,以“龙行水上”为主题,利用龙鳞与水波纹的符号元素,充分展现三江镇的历史文脉与人文风情。

据介绍,三江镇美丽圩镇客厅是在“百千万工程”及“双百行动”战略指引下,由三江镇与结对高校广州美术学院深度合作共建,历时数月精心打造而成,是盘活本土资源、提升圩镇品质、传承乡土文化的标志性工程。

据介绍,三江镇美丽圩镇客厅占地面积约205平方米,采用钢架结构与透明玻璃融合的方式,配合顶部镂空的设计构建出通透的空间。客厅前建有约300平方米的舞台,为群众提供休闲、娱乐、活动的场地。客厅内部以“龙乡三江——水韵文脉·产城共融”为主题,充分展示三江镇历史沿革、风土民俗、规划布



三江镇有了新的城镇形象窗口和“会客厅”。